

Priol, govoril še je g. dekan Sagaj, potem je g. prof. Simonič predaval o poljedelstvu; razvila se je živahna debata. Udeležencev je bilo nad 70 (30 deklet). Tečaj se bo vršil v nedeljo, oziroma v ponedeljek, torek in četrtek, skozi 7 tednov popoldne od 2. do 4. ure. Predavali bodo strokovnjaki o poljedelstvu, živinoreji, živinozdravništvu, mlekarstvu, kokošjereji, — sadjarstvu, vrtnarstvu, zadrugištvu, kmetijskem pravu, vinarstvu in kletarstvu, higijeni, gozdarstvu in čebelarstvu. Pouk je brezplačen. Ker mnogi ne morejo v kmetijsko šolo, imajo tukaj priložnost, vsaj v glavnem se brez stroškov poučiti o vseh panogah kmetijstva. — Brez strokovne izobrazbe je nemogoč napredek kmetijskega gospodarstva. Zato porabite priložnost in pridite v velikem številu! Udeležijo se lahko fantje in dekleta, možje in žene. — Moški in ženske so udeleženi v vseh posameznih panogah kmetijstva, zato je vsem potreben pouk. Koliko bo mogoče, se bo tudi praktično ogledalo in izdelalo.

Ljutomer. Vsem obiskovalcem ljutomerskih sejmov se daje na znanje, da so ljutomerski sejmi skoro v vseh koledarjih in pratikah napočeno vpisani in se objavlja, da se v letu 1930 vrše v Ljutomeru sejmi na sledeče dneve: 14. januarja — živinski sejem, 11. februarja — živinski sejem, 11. marca — kramarski in živinski sejem, 8. aprila — kramarski in živinski sejem, 13. maja — konjski in živinski sejem, 10. junija — kramarski in živinski sejem, 8. julija — živinski sejem, 12. avgusta — živinski sejem, 16. septembra — kramarski in živinski sejem, 14. oktobra — konjski in živinski sejem, 11. novembra — živinski sejem in dne 16. decembra — kramarski in živinski sejem.

Majšperk. Na dan sv. Treh kraljev je pričela pri nas poslovati novo ustanovljena hranilnica in posojilnica. Nadrevizor Vlado Pušenjak je govoril o pomenu kmečkih posojilnic in o varčevanju. Zanimanje za posojilnico, ki bo uradovala vsako nedeljo po rani sv. maši, je veliko. Vsi farani bodo tekmovali med seboj glede pridobivanja hranilnih vlog, med delavstvom se agitira za to, da bi vsak delavec vsak teden vložil vsaj 10 Din v posojilnico. Meseca februarja nameravamo prirediti zadrugišno-gospodarski tečaj, da se še bolj poučimo o velikem pomenu zadrugištvu in o raznih gospodarskih panogah.

Braslovče. Pri nas se dobro razvijajo naše gospodarske in prosvetne organizacije. V nedeljo, dne 5. januarja se je vršil predpoldan občni zbor kmetijske zadruge, zvečer pa prireditev pevskega društva s petjem in gleda-

liško predstavo. Na občnem zboru kmetijske zadruge je predaval nadrevizor Vlado Pušenjak o gospodarskem položaju, o gospodarski krizi in o delovanju blagovnih zadrug. V debato je posegel g. M. Bošnjak, ki je podal zelo primerne nasvete za zboljšanje gospodarskega položaja. Računski zaključek zadruge za 9. poslovno leto izkazuje zelo lep napredek in priča o nesebičnem delu voditeljev zadruge. Blagovni promet zadruge je od leta do leta večji, njen rezervni zaklad se množi, zadruga potrebuje od leta do leta manj kredita, in bo v doglednem času lahko izhajala z lastnimi sredstvi. Člani zadruge so zelo zadovoljni z doseženimi uspehi in bodo v bodoče še bolj ko doslej vso blagovno poslovanje vršili potom kmetijske zadruge. Zadruga je v zadnjem času vnovčila precejšnje množine kmetijskih pridelkov in bo v bodoče temu poslu posvetila še več pozornosti. Vsak zaveden kmet v okoliših zadruge mora postati njen član. Naj nam bodo v vzgled kmetje v okraju Gornji grad, kateri imajo v svojem okraju 5 dobro ideoh nakupovalnih in prodajnih zadrug. Imeti moramo pred očmi, da so zadruge regulatori cen, ki omogočajo kmetu, da se osamosvoji tudi pri nakupu potrebščin in prodaji kmetijskih pridelkov. Tudi naša ljudska posojilnica je že izdelala svoj računski zaključek, ki izkazuje zelo ugodne rezultate. — Krog vlagateljev posojilnice je vedno večji, pa tudi oni, ki potrebujejo kredit, se radi oglašajo pri posojilnici. Prihodnje leto bodeta slavili kmetijska zadruga in ljudska posojilnica s primerno slavnostjo desetletnico svojega obstoja. Potruditi se hočemo v letu 1930, da bo uspeh v tem 10. poslovnem letu obeh zadrug še mnogo lepši ko v prejšnjih letih.

Frankolovo. V četrtek, dne 9. januarja se je pri nas vršil prav dobro obiskan zadrugišno-gospodarski tečaj. Nadrevizor g. Vlad. Pušenjak nam je podal jasno sliko našega gospodarskega položaja, orisal hmeljsko krizo in nalogo zadrugištvu glede vnovčenja in izvoza kmetijskih pridelkov. Kmetijski strokovnjak inž. J. Oblak je temeljito in obširno razpravljal o pospeševanju živinoreje, o pridelovanju krme in nas vzpodbujal k napredku v kmetijstvu. Bolj ko doslej se bomo v bodoče oklepali kmetijske podružnice in naše stare posojilnice, ki že 30 let vneta deluje v prosopek kmetijstva, ker smo prepričani, da se bo kmečki stan le potom organizacije, potom združenja ojačil in dosegel ugodnejše gospodarske razmere. Večkrat še želimo gospodarska predavanja!

Cene in sejmska poročila.

Mariborski trg. Na mariborski trg dne 11. januarja tega leta so pripeljali špeharji na 75 vozeh 250 zaklanih svinj, kmetje 6 voz krompirja, 8 vozov sena, 4 otave in dva slame. Svinjsko meso so prodajali po Din 15 do 30, špeh od 18 do 21. Krompir 0.80—1.50 Din. Seno 75—100, otava 80—90, slama 50—60 Din. Pšenica 3, rž 2.50, ječmen 1.75—2, oves 1.75, koruza 2—2.50, ajda 2, ajdovo pšeno 5, proso 3.50, fižol 3.40 Din. 1 kokoš 30—50, piščanci 40—70, puran 80—120, domači zajec 15—27 Din. Zelje 1 glava 1—3 Din. Čebula 3—3.50, česen 10 do 12 Din. Kislo zelje 4, kisla repa 2 Din. Jabolka 4—10, hruške 6—8, suhe slive 10—12 Din. Mleko 2.50—3, smetan 12—14, surovo maslo 44 do 48, jajca 1.50—1.75, med 18—20 Din.

Mariborski svinjski sejem. Na svinjski sejem v Mariboru dne 10. januarja je bilo pripeljanih 85 svinj. Cene so bile sledeče: Mladi prašiči 7 do 9 tednov stari od Din 150 do 200; 3 do 4 mesece stari od Din 350 do 400; 5 do 7 mesecev stari od Din 450 do 500; 8 do 10 mesecev stari od Din 550 do 850; 1 kg žive teže so prodajali od Din 10 do 12.50; 1 kg mrtve teže pa od Din 17 do 18. Prodanih je bilo 69 komadov.

Nekaj misli o Kmetijski zvezi.

Troje označuje slovenskega kmetovalca ter mu daje smer in vsebino življenja: zemlja, materina beseda in vera.

Iz zemlje takorekoč vzkljuje, v njo izlije svoj znoj, da z žuljavimi rokami pridelava za sebe in druge dragi kruhek in v to zemljo truden in zdelan položi svoje telo, kakor orok v naročje svoji materi.

V svojem materinskem jeziku govori s svojci in z Bogom; zato ga ljubi, spoštuje in cení. In že dolgo ne bi bilo te besede, ako bi je ne ohranil kmet in njegovi sinovi.

Svojo zemljo in svojo besedo pa je ohranilo naše ljudstvo kljub vsem viharjem v zgodovini in kljub vsem prizadevanjem številnih nasprotnikov, ker je verovalo v Boga. Starši in Cerkev sta že otroka učila, a v zrelejši dobi je

skih in Frankopanov, Nadasdyjev ter drugih plemenitašev, bi dunajski nemški mehkužneži ne mogli plesati tako veselo in brezskrbno ter se vdajati razkošnim veselicam; prepuščajo nam skrb, da čuvamo na mejí.«

»Če jim še sedaj pomagamo,« poseže vmes gospa in oči se ji zaiskrijo, »tako bomo stavili tudi pogoje, da bodo vedeli, da smo mi Hrvatje tudi narod, ki zna sam vladati in ne igrati vloge sužnja.«

»Premilostljiva gospa grofica,« spregovori Rudolfi, ki je zdajci prijezdil k vozu, »vse je pripravljeno za nadaljevanje vožnje, solnce se že nagiba in tam za Šekelnom se zbirajo temni oblaki.«

»Tedaj naprej,« veli nagovorjena, »v Ravberhofu izstopimo, Rudolfi, saj veste, grof Viljem Tatenbah nas je povabil v svojo palačo.«

Rezko Rudolfovo povelje se zdajci zasliši, vsak je zavzel svoj prostor in potovanje se je zopet nadaljevalo.

Ko je stalo solnce še nekoliko nad hribom, na katerem se je svetila mala cerkva sv. Ivana in Pavla, so odprli čuvaji močna železna vrata na južnovzhodni strani mesta Gradca in cel si revod se je naglo pomikal proti ponosnemu polop-

ju Ravberhof, kjer je prebival Viljem Leo grof Reinsteinski in Tatenbah, vitez reda Joaniterjev in veliki prijor, tajni svetnik in predsednik vojnega sveta.

Kdo so bili ravno došli gostje, je bralec lahko uganil. —

Bili so to Peter Zrinjski iz rodu slavnihi Zrinjskih s svojo soprogo Ano Katarino rojeno Frankopan, sestro Frana Frankopana, iz starodavne rodovine Frankopanov, katerih člani so že igrali v zgodovini zadnjega Babenberžana, Friderika Prepirljivega ter Hohenstaufa Konradina posebno vlogo.

Rudolfi je bil je že dolgoletni konjušnik grofice Zrinjske. Bil je po rodu Italijan, ki je imel tudi vse lastnosti tega naroda. Dičila pa ga je lastnost, da je bil svoji gospodinji zvesto vdan in je tudi natančno izvrševal njena povelja. Ravno radi svoje živahnosti, pogumnosti ter zvitosti se je prikupil grofici v toliki meri, da je bil nekak zaupnik njenih tajnih zadev.

Z velikim veseljem so bili sprejeti došli gostje po gostitelju grofu Viljemu Leopoldu Tatenbahu, s katerim se je spoznal grof Zrinjski na Dunaju ob prišli posvetovanj zaradi bojnih načrtov zoper Turka. Že prileteli, a vedno ponosni, sicer pa

Ste naročeni na listi

NEDELJA

Izbija vsak teden? primas vsakokratni nedeljski evanđelji in molitve ter druge produčne verske članke, razenkrat pa tudi lepo povest. "Otroci naše ljube Gospe" in mišne zgoščenice za dec. Stane mreščino 12. — Pila (leto 24. — Din). Se danes si naročite Nedeljo po domovini na 10.000. Uprava NEDELJE, MARIBOR, SLOVENSKA UL. 20.

vsak sam v bolesti in veselju, v počitku in delu zaslutil in spoznal, da ni samo črvič med črviči ne žival med živalmi, temveč nekaj višjega in popolnejšega. Tedaj je na svoji zemlji v svoji besedi kot mož — otrok molil svojega Boga v nebesih.

Naša »Kmetška zveza« hoče na tem temelju zidati, nadaljevati hoče delo naših prednikov in ga spopolniti v spomnavanju potreb in zahtev današnje lože in njenega razvoja. Ona hoče doseči, da bo slovenski kmet stal krepek, čvrst in zdrav v svoji državi in da bo upoštevan činitelj v svetu. Toda pot k temu cilju je še precej dolga, truda in dela mnogo in samo, če bomo imeli trdno vero v cilj, veliko ljubezni do dela in bomo rabili svoj zdrav razum, bomo cilj dosegli.

Poglobiti bo treba še zelo kmetijsko strokovno izobrazbo med našim ljudstvom, kajti naša zemlja je sicer lepa, toda vsled svoje oblike in sestavine in izsesanosti skopa in revna. Slovensko pridnost bo treba združiti z razumom, da bo uspeh dela boljši in obstoj kmetiskim družinam zasiguran. To bo vršila »Kmetška zveza«.

Naši ljudje morajo vedeti, kakšen je gospodarski in duševni razvoj drugod po svetu, zato morajo razširiti svoj pogled preko naših meja v daljni svet, ker hočemo in moramo imeti mesto pod božjim solncem. To bo tudi učila s svojimi časopisi in z živo besedo na sestankih in tečajih »Kmetška zveza«.

Vseh nalog za gospodarsko povzdigo in posebno za izobrazbo in vzgojo duha, stanovske zavesti in stanovske kulture ne more izvršiti ne strokovna šola ne »Kmetijska družba«, temveč le močna lastna stanovska organizacija, sloveča na vzajemnosti vseh, ki so istih misli in imajo iste cilje. Zato pa je potrebna »Kmetška zveza«.

»Kmetška zveza« hoče črpati iz zdravih pravirov našega kmetškega ljudstva, seznaniti svet z vrlinami in dobrinami, ki jih ima naša kmetška hiša in opozarjati ter zahtevati, da se te dobrine in vrline spoštujejo in čuvajo.

dobrosrčni grof Tatenbah se je vsled svojega, nad vse vpludnega obnašanja takoj prikupil grofici Zrinjski in njenemu bratu, ki tudi nista varčevala z laskavimi besedami hvale o tako ljubem sprejemu sredi nemškega plemenitstva. —

Priprave za slovesni dan so bile v polnem teku. Vsak lastnik hiše se je potrudil, da je olepšal svoj dom; posebno v bližini grada, v katerem se je nastanil cesar, je bilo živahno življenje in vrvenje.

Rešiti pa je bilo še posebno kočljivo vprašanje, na kateri način naj se izvrši poklonitev. Peti dan po slavnostnem vходу so se zbrali cesarjevi komisarji, med katerimi je bil tudi Viljem Leopold grof Tatenbah, v dvorani deželne hiše, kamor so jih privedli odposlanci deželnih stanov, med njimi tudi grof Ivan Erazem Tatenbah.

Zbrani so bili vsi člani deželnih stanov. Bil je kaj lep prizor, ko so se zbrali vsi plemenitasti cele dežele v različnih dragocenih nošnjah, da se posvetujejo o cesarskem pismu, ki ga je izročil dvorni kancler deželnemu maršalu grofu Saura, katerega je nato prečital tajnik deželni stanov.

Po daljšem govoru grofa Saura, ki je opisal običaje, po katerih se je izvršila poklonitev različnim vladarjem v Gradcu, so se cesarski komi-

smetovalci, spomnite se Svetopoljemojnosti vseh, ki jih družijo mišljenja in delo, se boste zamogli ohraniti in ne boste podjarmljeni ne drugim stanovom in ne tujim narodom.



Tako blágo

primerno tudi za najnežnejšo kožo

Vsako milo čisti, vendar pa nima vsake te prednosti, da bi bilo za kožo povsem neškodljivo.

Elida Favorit milo polepša tudi najfinejšo polt. Je izredno blágo in čisto ter daje cobilno dišečo peno. Velik kos, zelo izdaten vs'ed izredne kakovosti.

Milo ELIDA Favorit

sarji odstranili. nakar se je začelo razpravljanje o vsebini cesarjevega pisma.

Tozadevno so se mnenja podelila in tako so se tudi člani deželnih stanov razcepili v dve stranki. En del je bil za to, da se sprejme cesarjeva ponudba zaradi poklonitve, drugi je zastopal mnenje, da se ima postopati po starih običajih.

Nastalo je vrvenje med zbranimi, besedičenje sem in tja, da drug drugega niso razumeli.

Ker ni bilo mogoče razpravljati, pozove deželni glavar navzoče, da zavzamejo svoja mesta, ter da besedo baronu Ernestu Purstallu.

V izbranih besedah je zastopal govornik stališče, da se ima izpolniti cesarjeva volja in da stanovi pokažejo s tem najbolje svojo vdanost in zvestobo novemu vladarju.

Ko je govornik končal, mu je sledilo ploskanje od strani njegovih somišljenikov.

Zdajci se dvigne na levi strani Fran Frankopan. Bil je še le 19 let star, sin generala v Karlovcu, a bil je kaj živahen. Ponašajoč se s starim plemstvom, je bil ponosen, ob enem hrepeneč po vladanju. S svojo sestro grofico Zrinjsko je imel popolnoma iste lastnosti.

Oči vseh so se obrnile na mladega plemeni-

STREČE

cerkvene vseh velikosti, navadne, voščene Ia, IIa in IIIa, silkane — KADILLO po najugodnejših cenah kupite v TISKARNI SV. CIRILA V MARIBORU, KOROŠKA CESTA 5.